ACI

1. 2m(A) =72°84' 68" = 71° 144’ 68" 4. ’? B
3.m(§) =63°99'63" = 63°99' 63" 150
2m(A) - 3.m(B) = 8°45' 05" t
Cevap: A 5x+10° v
F Yy
t C
P P
m(ABC) + m(BCF) = 180 (Kars! durumlu agilar)
150 + 2y = 180
y=15
2. x+(6y—x)=90 — -
6y = 90 m(EDC) + m(DCF) = 180° (Karsi durumlu agilar)
y=15° 5x+10+15=180
5x = 155
y + (5y + 2x) = 180
x=31°
6y + 2x =180
6.15+2x =180 Cevap: C
2x =90
X = 45°
Xx+y=45+15=60°
Cevap: C S.
3. K
A 320" (B a+c=150
} = } a+b+c=180° a+c=150°= b =30°
Cevap: C
¢ 2x >
} / - }
L
6. d, d,
m(FED) = m(KFB) (Yondes acilar)
P P
m(KFA) + m(KFB) = 180° (Butunler agilar)
3x—-20+2x =180 H112e
5x = 200 x=2
X = 40° 63° A 63° X
PN

m(KFB) = 2x = 2.40 = 80
Cevap: E X=68+63=131°
P Cevap: D



ACI

d1 9
X= ? Xx=?
d2
35 +80=70+ (180 — 3x)
115 = 250 — 3x
3x =135 60 +80 =100 +a 160 + b = 180°
X =457 a=40° b = 20°
Cevap: D
Xx+a+b=180
X +40+20=180 = x =120°
Cevap: B
10.
X+y=7?
¥ 10°
oy Py
4m(FOD) = m(COD)
=~ N P
4m(EOA) = m(AOB) m(AOD) = ?
PR Kural: Seklin icindeki acilarin toplami, disindaki agila-
5y +30 + 5x =180 mM(AOD) = 4x + 4y + 30 rin toplamina esittir.
5(x +y) =150 =4(x+y)+30
X+y=230 =4.30 +30 100 +20+60+30+10=x+Yy + 80
=150 X +y =140°
Cevap: A
Cevap: D



ACI

d1
Xx=?
d2
»d,
q a+2a=45
3a=45
*© a=15°
2a
»d,
» d
24b »™1 a+b+3a=80
4a+b =280
80° 415+b =80
b =20°
3a
»d,
4a+b »d, x=4a+b+3a+b
x=7a+2b
X x=7.15+2.20
x =105+ 40
Satb »d, x=145°
Cevap: B

TASARI & DEV KADRO

12.

KURAL: Iki paralel dogru arasinda kalan ve ayni yone
bakan agilarin toplami:
(Kirik nokta sayisi —1).180

Kirik nokta sayisi = 4
X+ 145 + 125 + 150 = (4—1).180
x=120

Cevap: C



>

B C
2a+2b=180 = a+b =90°dir.
ABC ucgeninin i¢ acilari toplami 180° oldugundan m(D/A\F) = 90°
4y+4y+2y=180=y=18 ~
4y =72 x+90=150-2x (DAF)
ADE uggeninde iki i¢ aginin toplami kendilerine komsu 3x =60
olmayan bir dis agiya esit olacagindan, x =20°

a+108=b=Db—-a=108°dir.

b+a=132
+ b—-a=108
2b = 240

b=120 , a=12°dir.
Cevap: A

2a+x+2b=360 ve a+b+x+110=2360
(-1 ile ¢arp) a+b+x=250°
(2 ile geniglet)

2a +2b + 2x =500

Cevap: C

+ —2a-2b-x=-360
X =140 145+ 100 + x =360 = x=115°
Cevap: E

Cevap: C



X d1
100°
3a
a
y
/ B
3/ x+100=4a = 3x+300=12a
4/ x+y=3a = 4x+4y=12a
3x + 300 = 4x + 4y
X + 4y = 300
Cevap: D
F A
' 50 \y
50
D 130° x=100 E
T B C T
N
m(FAB) = 50 (Karsi durumlu acilar)
N Py
m(FAC) = m(ACE) (I¢ ters acllar)
Cevap: B
b =90+ x a=2x
x=b-90 a=2(b-90)
a=2b-180
Cevap: A

X=90+M:

50 + 2a +2b =180
2a+2b =130
2(a+b)=130

a+b=65

Xx+a+b=180°

65
x=115°
Cevap: C
A
af a
o 40 N140° .
b D E G
b \
F
X
C
l. yol:
_m(KE\B)_ﬂ_ o
X=—po =75 =20
Il. yol:
Py
2a+40=2b=2b-2a=40 (AEB)
b-a=20
Py
a+x=b = x=b-a=20° (ABC)
Cevap: B



10.

125°

ACI - UCGENDE ACI

P

*2a+40=b (ABC)

* a+b+40=125

2a+2b=180 2c+2d =180
a+b=8 a+b=90 c+d=90
b=85-a
— 23+40=85-—a EBCD dortgeninin i¢ acilari toplami 360° dir.
Py
3a=45 m(ABC) = 2a = 30° 105 + 90 + 90 + 180 — x = 360
a=15 X = 105°
Cevap: E Cevap: A
11. A
B 80 c
X H
E X
F
40
D

Kural:

[AD] ve [CD] aciortay ise [BD]'de aciortaydir.

m(KD\C)z%BC)

=40 =

J——

m (ABC)

S

— m(ABC) = 80°

2x + 80 = 180°
2x = 100°
X = 50°

Cevap: C



UCGENDE ACI

3 A
5 30°
N
%
85° al X
B D E C
Py
2a +b =103 (ADC)
Y= 1. yol:
a+2b+85=180 (AEC)=a+2b=95 - yol:
Py N
m(BAE) = m(EAC) = 30°
2a+b=103
+ a+2b=95 X +55+90 =180
3a+3b =198 = 3(a + b) =198 olur. x =35°
a+b=66 Il. yol:
a+b+x=180 (AFC)
_ |85 —x|
x=114° /=5
Cevap: D x =35

Cevap: B

|AB| = |AC| .
IBD| = [BC]| '
Muhtesem uglu
X + (33 + x) + (33 + x) = 180°
3x =114
x = 38° Cevap: D

Cevap: A



UCGENDE ACI

A 8. A
400 30
2
D
5 850 45 = E
B c 60
E X
759
= =) 30
X + 550— 120 5 i’ I 45
X =65 5 y c
D
ey o . .-
Cevap: A DAC ikizkenar dik u¢gen |DB| = |BC]
DBE ikizkenar ug¢gen |DB| = |BE]
T T
m(DBE) = 30 = m(DBE) = m(DEB) = 75°
X =60°+ 75°=135°
Cevap: E

B H D

Cevap:B | g

2 +b=180

+ b—24=48

2b = 228
b=114 ve a=33

IBC| = |AD) + |AC]|

m+n=m+n

Kural

Aciortay Uzerinden kollara indirilen dikmelerin uzun- 4a +x =180
luklari ve agiortay kollarinin uzunluklari birbirine esittir. 4.33 +x =180

m =|AD| = |DH| ve n=|AC| = |HC|dir. x=180-132
Dolayisiyla |[BH| = m dir. Yani BDH uggeni ikizkenar dik X = 48°

Uicgendir. x = 45° Cevap: D

Cevap: D



UCGENDE ACI

10. 12. A
X [20°
£
70/P
/75 20 = 35°
B L c
P
x=35° (ABH)
Cevap: A
|AB| = |AC|=2a + 2b
|[EC| + |BC| = |AE]
a 2b a+2b
[DF] orta taban
BC
| DF | = % =b E
2x =65=x=32,5° s
Cevap: B 3

Q

L)

™

<

ta

D

1.

(@+30)+(a+10) +40=180
2a+80=180
2a =100
a=>50
x=a+10+10
x=70°
Cevap: E




ACI - KENAR BAGINTILARI

B

Py

ABD igin |AD| = [BD| > |AB|

ADC icin |AC| > |AD| > |DC|

ABC igin |BC| > |AC| > |AB|

Sonug olarak;

IBC| > |AC| > |AD| = |BD| > |AB| ve

|AD| > |DC| dir. |DC|> |AD|ifadesi yanlistir.
Cevap: C

X C
Genel kurala gore 3<x<17
m(@) < m(/A\) icin 10 <X
Sonug olarak 10 <x < 17 olmaldir.
x'in alabilecegi 6 farkli deger vardir.

Cevap: B

10

PN
ABC iken [13-9|<x<|13+9|
4<x<22
PN
BDC iken B—7l<x<[18 +7|
1<x<15

Sonug olarak

4 <x <15 olmaldir. (En dar aralik secilir.)
x'in alabilecegi 10 farkl deger vardir.

Cevap: A

74°

70° 36°

c<b<a'dr
la—b[-|b—c| —|c—al
4 \: \A
b<a c<b c<a
(@a—-b)y—(b-c)—(a-c)=@d-b-b+c— g +c
=2c-2b
Cevap: E



ACI - KENAR BAGINTILARI

C

Py

ABD igin 5<|BD|<15

Py

BCD igin 2<|BD|<16

Sonug olarak 5 < |BD| < 15 olmalidir.

ABC igin 3<|AC|<17

Py

ADC icin 4<]|AC|< 14

Sonug olarak 4 < |AC| < 14 olmalidir.
5<|BD|< 15

+ 4<|AC|<14
9<|BD| +|AC| <29

|BD| + |AC]| 'nin abilecegi en buyuk deger 28 dir.
Cevap: C

B D 5 C
a < 90° olmahdir. Dolayisiyla > 90° dir. Yani ADC'ni
genis acili ucgendir.
89% + 5% < x® ve 3<x<13
89 <x?
V89 < x
Sonug olarak v89 < x < 13 tir.
x'in alabilecegi en kucuk deger 10'dur.
Cevap: B

11

Sonug olarak 4 <x <106
x'in alabilecegi tamsayi degerleri 5, 6, 7, 8, 9, 10'dur.
Cevap: B

Kural

|AP|+|BP|+|CP| < C(ABC) < 2.(|AP|+|BP|+|CP))

3+5+8<C(ABC)<2.(3+5+8)

16 < C(ABC) < 32 olmaldir.
C(ABC) = 33 olamaz.

m(ﬁ) =90 — % 'dir. Yani D dar acidir.
Buna gore
2 2 2
X"<9°+5 ve 4<x<13
x* <106
x <106

Cevap: E

(V106 =10, .....)



ACI - KENAR BAGINTILARI

19 - 2x

19 —2x —X| <x< |19 —2X + X|
|
19 —3x|<x<|[19 -]
I

l.icin 19 -3x <X Il.igin x<19—-x
19 <4x 2x< 19
19 19
4 <X X<
19 19
Sonug olarak 4 <X<75
4....<x<95 ..

x'in alabilecegi tamsayi degerleri 5, 6, 7, 8, 9 dur.
Cevap: E

[DF] // [AB] cizilir. (Orta taban)

7
|AF\=|FC\=§
_|AB| 5
|DF|-72 —2d|r.
DF icin | 2.1 2 7.5
ADFlgln‘z_2 <x<‘2+2

x'in alabilecegi tamsayi degerleri 2, 3, 4, 5 tir.

2+3+4+5=141tur.
Cevap: C

12

Py

ABC icin

|7 - 4] <|BC| < |7 + 4]

3<|BC|< 11 dir.
3<x+y<1i

PN

EDC icin [x—y/<5<|x+Y|

Sonug olarak 5 < x +y < 11 olmalidir.

5 < |BC| < 11

IBC| 'nin alabilecegi 5 farkli deger vardir.

Cevap: A

x C

o+ P+ =90 oldugundan a <90 dir diyebiliriz.
Yani AﬁC ucgeni dar acil ucgendir.

X% < 52 4+ 122

ve [12-5|<x<|12+5|
x* < 169 7<x<17
X <+/169
x<13

Sonug olarak
7 <x <13 olmalidir. x'in alabilecegi en bluyuk tamsayi
degeri 12'dir.

Cevap: E



KENARORTAY

30 30

IAGI = 2 IGKI = IGKI =10 br

G?K tcgeninde IDKI = 8 br (6, 8, 10 Uggeni)
m(/A\\) =90 = IAKI = IBKI = IKCI = 30 br (Muhtesem

tcli)
X = 22 br'dir.
A
3k
K F L
=[a

2|C

B t H t C

k = 4 ise 6k = 24'tur.
Not: « [KL] orta tabandir. Yani |IAFI| = IFHI

Cevap: E

+ G agirlhk merkezidir. Yani 2 IGHI = IAGI'dir.

Bu iki esitligi saglayan oran (3k, k, 2k)

Cevap: C

13

A
12
E
G
F P
bl K2 b1
c
° 18 D 18

BGC ug¢geninde [GD] ve [FC] kenarortay oldugundan
K noktasi bu u¢genin agirlik merkezidir.

2 IKDI = IGKI = IKDI =2 br
21GDI =1AGI = IAGI =12 br
m(/A) =90° ve IADI =18 br = IBCI = 36 br (Muhtesem
uclu)
Cevap: E

K o
10,

B
=
ABD icin IABI =20 br (12, 16, 20 Uggeni) IKGI =10 br

(Muhtesem Uclu)

x =IGCI = 2 IKGI = 20 br
Cevap: D



KENARORTAY

D.
D

4 1ECI = IBCI
IECI = k dersek IBCI = 4k olur.
[AH] dikmesini indirirsek IHEI = IECI = k olur.

IDGI = IFCI = k dersek
2. IDGI = IGCI oldugundan IGFI = k olur.
—~ AGC ucggeninde [EF] orta taban oldugundan IADI = 4

Dolayisiyla IBHI = 2k olur. (AHC)
ABC'de m(A) = 90° ve IBHI = IHCI oldugundan
IAHI = 2k olur. (Muhtesem uclu)

br'dir. IGKI =2 br ve IAKI =6 br olur.
IBCI = 2 IAKI (Muhtesem Uglu)
IBCl=2.6=12br

AHC'de IAHI = 2 IDE oldugundan IAHI = 6 br Cevap: C
,@H ucgeni ikizkenar dik ug¢gendir.
X = 62 brdir.
Cevap: C
A
L
K
om 2k
B a' E 'a C
n 2m
D 8.
IAEI + IBLI + IKCI = 36 br IGEI = IEDI

3k +3m +3n =36
3(k+m+n)=36

K+m+n=12br

= =
EBG ve ECD uggenleri es Ucgenleri
(Kenar - Aci - Kenar)

Dolayisiyla IDCI = 2m br'dir.

BGC ucgeninde [KC] ve [GD] kenarortay oldugundan
L noktasi bu uc¢genin agirlik noktasidir.

C(GDC) =2k +2m +2n ILDI = x = IGLI = 2xt.
=2(k+m+n) ABC iiggeninde IAGI = 12 , IGDI = 3x = 6 br
=2.12 = x =2 br'dir.
= 24 br'dir. Cevap: B
Cevap: A

14



KENARORTAY

9. A
b 10 E
4
G
5 6 c
C
B K AKC ucgeninde 0klid teoremi uygularsak
m?=2(2+4)=12
< 2 2 204
Vb 1 Vc oldugundan Va = Vb + VC dir. m2=12
V. =15br vV =9br v, =7? m =23 Xx=2m=2.2/3
152=924 V2 x =443
2 . Cevap: B
V=144 = V =IBEl =12 brdir.
Cevap: C
12.
10.
C
B
. ) . o AHD uggeninde benzerlik uygularsak
ADC Ug¢geninde F noktasi agirlik merkezidir.
ABC ucgeninde [DE] orta tabandir. |AK| ok |KG|
—=§=—:>|HD|=6br
| AB | |FE|=3br | AH| HD |
|DE|=T=9br'dir. IoF | _
DF | =X = 6 brdir. IBDI = IDCI = 12 br = IBCI = 24 br'dir.
Cevap: D

Cevap: E

15



ACIORTAY

1. 3.
ABC Ug¢geninde
[AF] yukseklik ve kenarortay ise ayni zamanda agior-
taydir ve ABD uUcggeni ikizkenar Uiggendir.
B T C
IABI = IADI = 4 br x=6 D 10
ABC Ucgeninde i¢ aclortay teoremine gore IABI =k dersek IAEI=k+8 olur.
Aciortay Uzerindeki ayni noktadan kollara indirilen dik-
% = %'dir. % = 4;" = x=2br meler kollari ayni oranda bbler ve uzunluklar esittir.
Dolayisiyla
Cevap: D IABI = IAHI =k ve IBDI = IDHI = x'ir.
IHCI =8 ve DHC dik Uiggeninde (6, 8, 10)
IDHI = x = 6 br'dir.
Cevap: C
4,
2.
A
2k
k
2 © 7 e—me— . <85 °
ABD uggenin i¢ agiortay teoremine gore
i _ _ . ) |AB|—|BD|—&'d | AB | = 5k dersek
ABC Uggeninde i¢ aglortay teoremine gore |AE|T|DE|~ 6 Ir. | AE | = 3k olur.
AB| _|BC]_2 | AB| = 2k dersek ABD dik icgeni (12, 16, 20) icgenidir.
AD| " |CD| " 1 |AD|=kolur. ) .
IABI = IACI oldugundan IECI = 8 br'dir.
ABD ucgeninde dis agiortay teoremine gore EBC dik Uggeninde pisagor uygulanirsa
2 2 2
DE AD l |DE | =m dersek |EE| +2|EC|2 = IBCI
BE| " |AB| " 2 |BE|=2molur. 167+ 8" =x
x=8V5
2m =3+ m = m = 3'ur. Cevap: D
BCl 2 1 Not: K5
BE| 63 2k
Cevap: C k

16



ACIORTAY

7.
B X D 4 C 8 E
ABC ucgenin i¢ aciortay teoremine gore
ABE Uc¢geninde i¢ aglortay teoremine gore m  x
IAEI = 6 br'dir. no4 12
] .o oom _ x+12,
ABE ucgeninde i¢ aclortay uzunluk teoremine gore Dig agiortay teoremine gore - = 8 dir.
IADI? = 1ABI . IAEI - IBDI . IDEI X X212 5~ 12brd.
IADI?=10.6-5.3=45 Cevap: D
IADI = 375
Not:
ADC ucgeninde ISEI = Iégl = 3};5 = /5 ir.
| AC | = ky/5 dersek | EC| =k olur. o
n
ADC ucgeninde i¢ aglortay uzunluk teoremine gore
IAEI” = 1ADI . IACI - IDEI . IECI
a b c

6°=3/5.k/5-3 .k
36 =12k ab _b., (x4 _4  _

a+b~¢C dir. (x+4 -8 x_12br)

k=3 x = k5 = 3.5 'tir.

Cevap: C

A(ABD) = 12 br* = |D"2'|'6=12 ve |DH|=4br 29 pr
IDHI = IDEI oldugundan IDEI = 4 br'dir. m+k+n=22br ve G(IED)=m + k + n oldugundan
G(IED) = 22 br'dir.
DEC uggeni (3, 4, 5) ucgenidir. x =3 br'dir. Cevap: A
Cevap: C

17



ACIORTAY

no|on

nojon

m(B) = 90° ve IBDI = IADI= 3

= IDCl= 3
(Muhtesem uclu)

ABC dik Uicgeni (3, 4, 5) Ucgenidir.

|DH|= 3 dir.

(Orta taban oldugundan) IBHI = IHCI = 2'dir.
ABC ucgeninde i¢ aglortay teoremine gore

|AB| |BE| 3 | BE | = 3k dersek

[AC|“|EC| =5  |EC|=5kolur.

k+5k=4= k=%

DHE dik ticgenin pisagor uygulanirsa

(B3 =0

/10,

lel’.

= X=

Cevap: B

ABD dik Uicgeni (6, 8, 10) Uggenidir. IADI = 6 br
ABC Ug¢geninde E/A\C dis acisi m(/B\) + m(/C\) esit oldugun-
dan m(E/A\C) =o+p'dr.

ABD ucgeninde dis agiortay teoremine gore

X _6_3 5x =3x +24
x+8 10~ 5 oy = 24
x = 12br'dir.

Cevap: A
18

1.

B 8 C
BDC ucgeninde i¢ aclortay teoremine gore
k-8 k*=16=k = 4'tir.

ABC ucgeninde i¢ agiortay teoremine gore
|BC| |AC| 8 _ |AC|=2m dersek
|BD| " |AD| ~ 4 |AD|=molur.

ABC ucgeninde i¢ agiortay uzunluk teoremine gore
IDCI? = IACI . IBCI - IADI . IBDI
6°=2m.8 — m.4

36=12m X=2m =06 br
Cevap: B

[AF] uzunlugu cizilirse

AFC Ug¢geninde [DE] orta taban olur.
2.IDEl = IFCl = IFCl = 6V3 , IBFI = 6V3 olur.
ABF Uc¢geninde [BD] hem agiortay hem kenarortay oldu-
gundan ayni zamanda yukseklik olur.
ABF ucgeni ikizkenar uggen olmus olur.
IABI = IBFI = 63 'tur.
ABD uicgeninde pisagor uygulanirsa IADI = 33 oldugu
gorulur. ABD uggeni (30, 60, 90) Uggenidir.
m(ABD) = 30° dir.
Cevap: C
>

k
[*]

Not: ok

kv/3



A 25

DiK UCGEN

B
S 5
s
X=13 E 25—X
BEC ucggeni (5, 12, 13) Ucgenidir.
x = 13'tur.
C(ADEB) =5+25+ 13+ 13 =56 br
Cevap: E
A
x E
5
+4
B <] D
4 *+4
y
K 12 E
AKE ucggeni (9, 12, 15) tcgenidir.
IACI + ICEIl = x + y = 15'dir.
Cevap: C
A 2
a B
8
2
AHD Uggeni (6, 8, 10) Uc¢genidir.
IADI = 10 br'dir.
Cevap: B

19

ABD ucgeni (5, 12, 13) Uggenidir.
DBC ucgeninde [DE] hem yukseklik, hem kenarortay

oldugundan DBC ugeni ikizkenar tiggendir.
IDCI =13 br

ABC dik ucgeninde pisagor uygularsak
12% + 18° = IBCI®

468 = IBCI?
IBCI = 613 'tur.
Cevap: C
a2
45°
7 c
Cevap: E
Cevap: A



20

DiK UCGEN

0., 1 E 24

ABD ucgeni (12, 16, 20) uiggenidir. IADI = 12 br.

ABC Ucgeninde ©klid teoremi geregi
12°=16.x=x=9br

ADC Uggeni (9, 12, 15) Ucgenidir. IACI =y = 15 br'dir.

X+Yy=9+15=24 br'dir.

Py
ABC'de 0klid teoremi geregi

(8v3)% = 3k . 4k
192 = 12k
k*=16

k = 4 br'dir.

X2 =k . 4k
x*=4.16=64
x = 8 br'dir.

o] B
7 25 7
D 25 C
Cevap: D
Py
EBC (7, 24, 25) ucgenidir. IEBI = 24 br
IAEI = 1 br'dir.
Cevap: A
Cevap: D
1. D__x A
6
c B3 E 2 H ] ¢
> oo
ABC'de 0klid geregi
IACI? = IHCI . IBCI
6°=IHCI.9 = IHCI = 4 br
AHED dikdortgeninde IADI = IEHI =x =2 br
Cevap: B
Cevap: C

20



GEOMETRI e fE=

DiK UCGEN

12. A

B C

(15, 75, 90) ucgenin dik kbseden hipoteniize indirilen
dikme hipotenusiin % 'ne egittir.
X +4x =25 = x =5 brdir.

Not:
A &
S
750 k
D 4k >
Q
L)
k >
<
<
15 =
c
B

(15, 75, 90) Uggenin dik kbseden hipotenuse indirilen
dikme hipotenusun % 'ine esittir.
X +4x =25 = x =5 br'dir.

Cevap: B

21



C

[EF] orta taban IFBI = IFAl = 8 br

ve [EFl = =5 =5brdir.
FDE uc¢geni (30, 30, 120) Uggendir.

x = 53 'tur.

IBC| 10
2

ABC ikizkenar Uggeninde

IBHI = IFDI + IEDI = 5 + 3 = 8 br'dir.
ABH ucgeni (6, 8, 10) Uggenidir.
IAHI = 6, IHCI = 4 br'dir.

BHC ucgeninde pisagor uygulanirsa
IBHI? + IHCI® = IBCI?

8+ 4% = IBCI

IBCI = 45 br'dir.

OZEL UCGENLER

Cevap: C

Cevap: E
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[HE] orta taban oldugundan IAHI = IHCI =6 b
ve [HDI = 2 br'dir.

HEC uggeni (30, 60, 90)'dir.

IHCI = 6 br = IHEI = 2V3 br

HED uc¢geninde pisagor uygulanirsa

IHDI? + IHEI® = x?

22 + (2432 = x°

x=4br

=

Cevap: B

X +y =572 br ve ABC ikizkenar dik tiggen oldugundan
IBCI = (5v2).v2 = 10 br'dir.
Cevap: E



OZEL UCGENLER

7
IBHI = IFDI + IDEI=4 +2 =6 br
ABH ucgeni (30, 60, 90) ucgenidir.
IBHI = 6 br = IABI = 12 br'dir.
Cevap: D B'nin [AC]'ye en kisa uzakhgi B'den AC'ye indirilen dik-
menin uzunlugudur. IBHI = 2V/3'tur.
ABH ucgeni (30, 60, 90) Ucgenidir.
IBHI = 2V3 = IABI = x + y = IDEI + IDFI = 4 br'dir.
Cevap: C
8
A
X
4, D
50°
B 2Xf
E
C
- _ ABF Uc¢geni ikizkenardir. IABI = IAFI = 6 br'dir.
AEC ikizkenar uiggendir IAEI = IEC/)\I IFCl = 6 br olur.
BAE ikizkenar Uegendir. m(B) = m(E) BFC uicgeninde [DE] = x orta tabandir.
50 = 2x = x = 25°
|DE|=@=%= 3brdir.
Cevap: A

Cevap: C
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OZEL UCGENLER

av3+bv3+cV3=4/3= V3(a+b+c)=4V3
a+b+c=4'tur
C(ABC) + C(DCE) + C(FEG) = 6(a + b + c)

IAHI = IBDI = IGBI'dir.
GBD u¢geninde m(B) = 150° = x = 15° dir.

B 3 1 7] D X =8 C

Cevap: A

>

30°(30

=63

[

AED (30°, 60° 90°) u¢geninde
IEDI = 6 br ise IADI = 12 br'dir. IAHI = 9 br'dir AHC
(30, 60, 90) icgeninde
IAHI = 9 br ise IACI = x = 63 br'dir.
Cevap: B



UCGENDE BENZERLIK

Cevap: E

GBD uc¢geni FEC uggenine esittir. IGBI =

GBD ve CAD ucgenleri benzerdir.

IIIBD|k4

AD|" 2k =X

2. yol
Menelaus Teoremi

= x = 8br'dir.

k br

Cevap: E

3.
A 6 E X D
3k
y 12 F
k
B 16 C
IGF| _|AF| 12 _3
ABCdeIBC =1AC|” 16~ 4
|IAFI = 3k dersek IACI = 4k olur.
|AF| |AE| 3k 6 o
ACDde [FC _7ED|’ K —X:x_2d|r.
Cevap: B
4 A 4 D
k /5 +2
E F
6
2k [—> +4
B 10 c
k da 2 br artarsa
2k'da 4 br artar IBCI = 10 br'dir.
Cevap: C
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OZEL UCGENLER

k=8 o~
ABD ~ ECFdir.
E
IBD| |AB| 4 12 B
IDF| _[EF| 4 _ k _\_gui [FC| = |Ec|* 2 ~Tec| = IECI=6br
|BD|~ |AB|’ 12 ~ 24 -
IABI = IACI = 12 br oldugundan x = 6 br'dir.
Bre [KCI_IKF| 8 _ 6 Cevap: C
ABC'de 1AC|=1AB[ 24 = 6+x
= x =12br'dir.
Cevap: A
A
8.
x 24
E
B3 12 ¢
B 10 8
IDF| _|DE|_ 6 _
IFC| = [BC| = 10 | DE | = 3k dersek 5
|BC|="5kolur. CAB ~CED (K. A. K)
[CA|_|AB|_|CB| 24 x _16
= |DE| |AE| 3k 12 [CE|"|[ED|T|CD|~ 12710~ 8
ABCdeIBC|_|AC|'5k_12+X x =20
= 36+ 3x =60 Cevap: E
3x =24
x=8
Cevap: D
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OZEL UCGENLER

o] ! L]
(o8
L X X+
o [ . ool B
B c
2 K X F 8 P PN
b < Feedin EBA ~ DCA'dir.
BK| |DK| |EA| _|BA| 4 _x+6
IEF| = [FC|" x =8 X186 [DA| ~[CA]" g~ 10
X = 4 brdir. 30:2"”8
A(DEFK) = x* = 16 br? X= >
Cevap: C X=3

Cevap: A

C(ADE)=2x+18
=2 x=3br =30+18
=48br
Cevap: D Cevap: D
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